2)))ded)

MATLAB g4 Jol&uilly Jialauill walasa,

L}.ﬂlﬂﬂbr_}.&m1HJL#EJQHIW_}Z:!L:J#G‘}MHMQ;?&
e dazas 2 Lsuall Gl ods i 3 MATLAB UiSa) 15 pa3 5 Calculus
834 Lams 3 3 g podond Ly U3y alaite L3y Iy 8 3 J1 gl i 0
<TMATLAB el 5 b 3o cpe olzall 3 ally JalS1 5 GlazsiV) 4 ganal f U1AN
Bz e a5 B oy 1S Lpamom OLS Lage UL o el i
Uil 22 UL oon olas) pokiss MATLAB e oo ) 25301 cUISaYY
¢ paatly edaall iadlly «JLasVI e ol i ol Sl y W UE foged
B el 3o o2 i (a8 ol gl e Lo iy ¢ LSl SRS Lzl Ll
)] e e 3 e se (3 a8 Lol Gl
ooyl ey ey Sloiol I (3 il walill e Blgdl a ggie L
sl Fe WISy folil e 3 2l BLAG . LISy Lol Ol 3
Aol p gegie J g S5 cln Dy ot o L) M) ol 2lai e 22l
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Sequences and Series <ludodll y S (£,1)

oWl (£,4,1)

Laln 5 2SN ole W Ldlg ls o Infinite sequence dgell poé 2L
= Jalsz ¥ MATLAB Of e . (@, )} S35 28 0 st W1 51 aadt slaed)
10 ) g 3 30 e i 1S ook i o sl S0 gaill e ol
Symbolic £y3e J1 &2l (3 \al . auw J1 3 AJlmeld Zeladl 3 poall o NS S5 1
ey O) bl Glaa iSs 5 gl b Sl ae Jaladll (S Algebra

0 SN dor g Of L5 L o g Alemald pladl IS Jay o S el
dixd plotfa, ") 13 gad) sde Ldf day BIS JSS e DUl e 0085 (£,

il O e o L (5"‘1) 50 feagilyn ity Al e
In+4

1

1 syms L:gﬁmi'.l‘_,..-t)rl.; 4Ll g_.-'l.....-n-» gJSI.I."_:,. 1.6 ;,.ng__lu‘_;::

== n=1:50

== a=(5*n-1)./43*n+4);

== plotfa,"')

= SYPmS H

== limit((5¥n-1)/(3*n+4),n,inf)
m -

3/3
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Thi sequance (Gn-1/3n+4)

0BF

LB,

0.4

o 5 10 15 20 25 a0 a5 40 45 50

) [Sn—le el ey L(8,1) oy JSH
1

In+4

(6 1) o) Jus
2 g e p Aol ) SLi el 3 Ly ! 8T g

P & a3 3 Fibonacci sequence

h=1=1
fn =fn—2 +f,,_| n=34,.

‘n=2{}.i:|..kﬁca ;@Lﬂﬁfui)”.r[i,f {‘jJJi:Jl}LWJﬁJ

==f=[11];
== for n=3:20

= fin-2)+fin-1)];
end

== plot(f,"")



Fionace] saquenca
T T T

PP S I I I
o & 4 8 8 1 12 14 16 18 20

(g W (8,1 o) S

bl (£,4,Y)

Ylza 4» Za" infinite series L—gzll L2 Al “l--iﬂ-:fr;d-“
1

§, = Zak &£ ¢ sequence of partial sums (s, )7 i34 il
S c.ﬁl-él s i_=1_...._'ﬂ'- ,Ia",_a.r ‘_5.3._51 CHRISUMm J_-SH MATLAB L‘Q 2

LEEL

prl B Dlme iy LS Z{' )" TINWEN

P el gV pal) Ldlime 5 gagt Vo0 ol Ol S S

== p=1:100;

== g=(-1)."n-1)./4. n;
== s=cumsumial;

== plot(s,".))
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geometric dwdis dluduze oo dldod) l_ﬁc:ﬁ# (8T EJJJS.‘J'I oy
E.L..._L...J‘Mt_,.ul'-n_fl_...w-h.ig %5?‘;111_'#“1;_1'?@ 0.2 J| < las g series

Vel =<1 6 1 s Do i il i)
]

1—r
1 symsum

> syms rn

== s=symsum(r"n,n,0,inf)
5=

-1/(r-1)

D poadt pemad o=l ya=1/4 SVl adl Gl el Gy

== g=gymisum((-1)"n-1)/4"nn 1, inf);
== doublefs)
m =

0.2000

A sequence of partial sums for a geomatric senes
0.25 T T T T T T T

o024 -

023 -

022 -

021 -

h2F .*

I I I I I I I I I
o 10 20 a0 a0 50 a0 TO B0 =11 100

BLER [E %]m g il (8,1 o8y IS0



= altemating series dpdpdall dboddll g izl s Ji.f & KI1EFS
. - - = (=1)
.{i,i}rJJJS.‘Jiyb—}LJL}J‘}'Hﬂ14§_}$1@u}lHJ;,§.§J ; Zgn )1
n=l) -

Al Ll

Tha saquanca of partial sums for altamating saras
-1 T T T T T T T

-1.05 T
1.1} 7]
-6 T
Az -
126 T
A3} -
.

35 e, ]
A .-+'r'-+-+-_-|-'q..q.:_._-‘.'-‘._-‘ R T R R R i s g iy B i i

Al " 7]

-1.46 -

1 1 1 1 1 1 r 1 1
L] 10 20 ag 40 50 (=] T =1e] g0 L]

g Thonkenid ot Al (£, By S

Numerical Differentiation (s34l Jol&dl (£,Y)

b x el e ) DI Al Dele 3 gaay

ey < i A = f(x)
J'(x) =lim P
3 b de oS oy 85 dad U] e dazad Doaall Ritlly G e g O
st (@812 5 il e Gl e g gl s liall 2l 5 5 il L)
; EﬁthL:ﬁuhﬁJ.&i’[iﬂ)Egh.-ibl Sliyy h Ml heas die  5ad)
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Ut ke 23yl )l e il (ol syl B SIAAI oy ) ot S0,
e Ztn W by a0l 3 By ol pi5 Ly 13] stable 5 iz Lodall (k) s
AL el 3 By 2 35 ) g0

Divided differences 4 331 33,41 (£,Y,1)
3 Lostsetedl Lol 351 )l (G| oo divided differences 23331 3 5,401
[ g anall S50 5,06 Sl o s Ly oo gudl &l 2S5 Jplll Gy
Spmmilly cx; dmte famad gl [ [x, ] =0 (x;) 52 xid ey
s 0 (g =xth O G ) x ey %) Sy J5Y1 354
SCe) = f(x)

X =X,

i+ i

f[xi? Ximl=

iy ¢ x il i £ AN Lides Gl yad 3 Bedbuinddl Llgel) 2y )5 L0 6
G pan MATLAB 3 diff a¥1 . il oy 3 L3531 G ol deles

ﬁm:m‘uﬁl;}i
x=[127910];

==y = diffix)
=
I 5 2 1
I:,.-_,.ﬂ‘ébdlqdlibiﬂ&:—bhtnflz’fglﬂ}q_f-_-.:.nl]L;_}J:i&_,_,_UiLt:hp_
.E,L.a'?“a_u:ll
(£,7) o) Jite

‘ J.:»?ﬂﬁ;,.ni.ﬂ-:.- Lyad of o2 0 sinfx) il L}JS“ daill olld
yprime= diff{y)./diff{x) ri-’éﬁ-wlg Lindeal) ey 85 Bad A3 4 Gl ot
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(£.0) @3,y JS&I 3 iz sl o )1 3 cos () 19.;%:.3::.11;_@:.51&,,&;
Gl o yprime amlly LoV Lz 2l e cos () gl 3li gl
el

== x=linspace(0,2*pi, 700);
== yprime=diff{y)./diff{x);
== plot(cos(x),"r!)

== hold

Current plot held

== plot(yprime)
== hold off

Murmarical dariwative of ain (=)

0.8
0.6 -
O

0.2

0.2
=0 |

0,81 yprime

osl —— )

- I I I I I I
o 100 200 300 400 500 GO0 OO
x

. sinx) Dl sl Lolidl | (£,0) o8y JSH

Ld Jeszasy Gl dauf e a Zaze Ul oy i Bl A Lol
axd 5T 31 Bl 0 Jants 51 U5, a0y (3o, oth)ope
Y 353 5,58 a5 Wkize e g2 3 el edny . 351 9

WJaSal foad (3 il Lo o 02 ! Lagrange polynomials
3 Lo e Lt Ln 28Ty gl gl e 5 saidd S aidy




V.9 MATLAB 3 belSally faolichl ol

lliste e 1S Ol Upput sy cilae Jigo LgY ¢ JlaSatly oy 2l
SletS e geledl il 3 Glanks (15 par s s Gl g 5l LSS
Il 3 delld Bl ay ) ghls ke G il (3 putdand o) 5 pud)
£ 7, e paf) sl 550 5,88 Gy ¢ 1l oy (gokall
P JE x Jy

bl &l (e dduaze f it pnaz 5 daaze s f o
G—if X 32X (e C () g [ab]E€X S [ab] € Xp 3( fEC" [ab])

10l Lo fiX)=Fufx) +R, (x)
k)
P+ @)= D 4. 4L ey = Zf( 25 o

S x)) -
R(x) T(x—-’ﬁn)

Glkas 5. puf) J 331 1) truncation error ( cln.iﬂ s 4N qiL.'IIl AR (x)  pomnrs

Jldsgn bie pi) Llgdsbilele fad Aisigwidddl Lo

Sl podaie pat plasiial e il Uadl pn adadll Uad wla oyl

syms L350 N2l 3 MATLAB 35y 5. 8300Y el § pamaS dia p sat

sl Sea ioas 1ok J g3 La U1 Taylor series oLl dlodiza L8 L\
.a=m JJ.-»J Sfix) =sinx D) Lwald] i 1 h,.._ul.luil....!._.:.-

== SVYmE X

== t5=taylor(sin(x),pi,6)

5=
-x+pi+ /6% (x-pi)"3-1/120%x-pi)"5



A ST bl o 2 led Ll (g i Tsde 5,0 e J paanl)

82 Olam 8 cpagxp e n i plll e shls 55ud 3 26 Al f UL
c._-lgd;axh:...,;..ﬁat_.u..ﬂ.(...‘xﬂ.hi,i xp+h ) ik bla de 5 gad)
UJ_JL;}iLqS.LiJ.!.:"IJ'c_,a.UdH_,]lCJ_ing‘Eu\CJﬂJLALH.LrJCJ_H1JT
Loal¥1 Gup el 050 Mead ¢ Bt ) oy 2 Uikt U o oy B
xo, dpala¥l 2 B! jlasly alde Joad forward differences approximation

th=0 ;‘,Lj-‘ JLL;.IJ Iﬂ"‘p‘] § xg+2h

S 150) = 53 ) + 4 Gy + )= £ 5y + 2]+ 2= £ )

iJl> 3 backward differences approximation Laldl 3y, Al 046 e
L=

(== central differences approximation idaw ol 3y ,a0l O 9l U g LaS
v oxp-h g xoth kil GladW dhd daw g

! —L - — _E (3}
f(xu}—zﬁ[f{xn"'h} J(xy,=h)] ﬁf (&)

AN Tzt i Lode 3 b dom g3 LS

() = h‘—z[f(xn —B) =21 () + f(xy +f=)1—f—2f“?' )

o bty U 01 (Ut i ) 1A o el s 3 a3
Of) 355 ez p sl ods poaz O] I3 Ss 51 ¢ e



R MATLAB 3 Llsdiy pololl Clee
MMJ.A{-JIJ&LJQ Y ;‘_,].sialj:.t.l E.J_ﬁ.?ulﬁ-d‘,.a:j-l OQ.J'
e elmalinley Ll fow Ll 76,y dil bUE we y il ol
'c_-#'i-_-'L—-* ;:5_;'-;“ ‘_;-‘-:-EJ} [15] ﬁﬂ“HHMIJE‘UJQLW?JJJ?‘
t s (bl o a3 3 L2 g (5
fx)=7 [f (xo =2h) =8 f(x, = h)+8f(x, + k)= f (x, +2h)]
A ey [—f (o =2R)+16/ (xy =h)=301 (x,)+16/ (x, +h)= f (x, +2h)]

f"05) =—UTJG: —3h)=8(x%, =2) +13f (g —h)—1 3(x, +A)+8/ (o, +28)=f(x, +3h)]

1) o [—ﬁ{xu —3h)+12f (%, =2h)=39f (x, —)+56f (x,) -39 (x, +h)
+12ﬁxu +2h)—f(x, +3h)]
&Y oW p M olitd) o e bad (£1) Lajyl ) plascal de
Of) 355 U o5 o IS LT Lo ¢ pusnl) e o) 2hazdl e s

function v = diffgen(fun,n,x,h)
if ((n==1)(n==2)|(n==3)|(n==4))

c=zeros(4,7);
0); c(lx)=[01-80 8-l

0:1 = o2 0 =1 16 =30 16

(8 Ayl



(61) pd) Jies

wlazadlsley ey (81) il § (el diffgen pall ) pasen
rae peal AW Y Y

- 5107 JI0.05 e Bl 0ol 5 x =1
: S+

5 diffgen(f400°m 1k ) med\ S5 5 o400 Gl 33N 5 2
H(E)) @) Jadd Aozl

(8T Jie pdld (8,1 o8y J i)

h Ist derivative  2nd derivafive  3rd derivative 4th derivative

0, 05000 1098835 10497680 GE9, 309027 TH18. 78457
0.00500 11.00000 11000000 GE9.95954 791999989
(.00050 11.00000 11000000 S90.00001 791994855
(0.00005 1100000 11000000 GRS 98409 644817533

i ool e ails ol Blly i ol aledl O oY
foal) an e RN gt elasl oy S35 b = 52107

iy e J aier A5 (£,Y,Y)

Sk ol MATLAB 35, Symbolic Algebra i je 3l whluk! &2y 3
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izediolgy syms & diff () e alaseal e 3 il oy szl
diffffin) J=5n a2l e Jguamdly £ AL 5V

(£,£) o) Ja
PRIl Jo Y1 ARl Gl azd f= a0 +d) DIl L OIS 13
= EYMS X
=> fex/(14x"2);
== fderiv=diff{f}

fderiv =
L(1+x"2)-2%"2/(14x"2)"2

2difff2) sl B Gzl -y

>> fderiv2=difi(f2)
Jderiv2 =
-6/(1+x7 )N %+ 8 ¥+ 2)N3

Ol 31U Jitdl il WAL b ¢ yoiie e ST 3 DI 2318 13 W
&) Ly 222

(£,0) pd) S
S=xy /) DAl x pacald Ll B ekl s

: S
roglall e Jaad diffifi %3 )Y
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RF
= SYMEX Y
>> fax*y/(l+x2);
== fderivix=diff{f, %" 3)
Jderivix =
A8¥/(1+x IR 2-6%y/(1 +x"2) 248 *x My +x D)
gaens o lagd pkisy ¢ Jiolidll @l 3 3L e sate il A
5 e dleY)
(£,7) o) Jite
2
f(x) = 3x - 2 Il CBY! bl a4
X
s JH
LWy JoW ppaadl Gl difffx'2) s difftfx D) el Y pdnians
sl
>> f=(3%ch2-2)/03;
>> fderivi=diff{f. " 1)
Sierivl =
6/x"2-3%(3*x"2-2)/x"4
>> fderiv2=diffif.c,2)
Sfderivd =
S30/5M3+12%(3%c2-2) ™S
P ) pds W Lsll ) gda o\ Y 5 solve(fderiv2)
== golve(fderivl)
ans =
2
-2

ey f-2), f12) i 32 3 2 e | e L

: feval(f, -2) 3 feval(f, 2)
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>> feinline(f)
f:

Inline function:
Six) = (3.%x."2-2)./%"3

>> feval(f.2)
CJHS =
1.2500

>> feval(f-2)
m =
-1.2500

3 S i ades ¢ (2,00 5 200) e JS G eV B paka DI OF g
sl OIS ¢ (2-1.25) 4 (2,1.25) (ke OB S ey (0.2) 5 (<02) o S
(8 @b, S8 G o e pa a8 AU OGN

(3 x5y

— |

-8 -4 -2 o 2 4 -]
x

(8 oy Je T oy L (£,7) o8y S
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(£V) pd) Jie
Cf(x) =3x" =8x +6x7 =1 LIl 2! g gaaidll [..:S.I'I do gl

 JH
ezplot Uy (£Y @3 JS201) @ I 1 [

=2 5Yyms x
== =383+ 62
== ezplot(f)
f Al L daall e

== fderivl=diff{f,x".1)
Jderivl =
124" 3-24%c"2+ 1 2%

3 s wded w1

4500 - -

A000 - -

2500 0
2000
1600

1000

o
T

I r I I r I I
=& =i} - o 2 L ]
=

(V) By Jie G B gy (V) oy SIS

P [P P X AURAFIoS B PR WY
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== solve(fderivi)
m -

a

1

1

i._.iL:JilhiiIJL:;M{-MJ t&t@}1&w1m1J 0 t.:..a.TL.’JJ-iuJ
: Ll S gadll [..',i.'lll dodse!
== fderiv2=diff{f. x"2)

Jderiv2 =
36%x"2-48%x+12

== df2=inline{fderiv2)

Inline function:
df2(x) = 36.%x."2-48.%x+12

P f0) ey
== feval(d2,0)
m:
12
OBl 5 £ 1) =0 oSy LlE G he il a0 =1 OB & ay
o g J a1 sl Lz S0y 1 il Cira 3 iy 501 B2l s

Al (g gad dad o f11) OF Dl S
(EA) o) Jita
LA Bl 5 a1 2l oledzad) a5l

Ix

A
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YA
s JH
1 =00 300 Lo Yl blgdl cd
== Jimit({3 *x ) sgri(x"2+x),x,inf)
dhs =
3
== Jimit{{3 ") sqri(x"2+x),x,-inf)
ans =
-3
UJLE.AP.;C:.M.A y=-3JGO.1;.n-g_iﬂu_;LLﬁitm.-y=3 dIﬂLLﬁJ
=00 L U.Eﬂ

A2 5 cdmal JH 3L legiudlolg] G delis aldll jlael Of
P W bl Ol \u,a::i.s (-0, = 1) U (0,20) 42

== limif({3*x)sgri(x"2+x),x,0)
ans =
]

== limit({ 3 *x)sqri(x™2 +x),x,-1, Teft’)
m m

-Inf

el ol I Ul el pax =1 ey Sl

Integration oS! (£,

Riemann Summation O\% ¢ »E (YY)
:t‘,.a.f\-'l..g [ab] s 2l Je sy =) DI gove of Dbl o) @2

R, =3 f(x)Ax

k=]
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%t S dsdes comppds p ol dlode O] S

s plldaaly o i=0,L..n S x; =a+ilx bldly cAx=(b—a)/n s
famat Ry (gammy - 1803 A pdll 3 30 e 3B b xi g [ab] & i) oo
o) t,..g s Llgn i fiy) DIl ol o Ll 5 Riemann Sum Ols
OL Ll gldie .m0 LY JIdspsn Old> 3 (cus)
Definite Integral 5 54st) JalSIl O3 a3 by a op Lo fix) A oovie o 1Ll

ved oy

[/ ey

(£,9) o) Jia
LYl e aze 5 [0, 7] 3 e cosfi) DA Ol ¢ gatt Sl
ih=r 5 a=0 ¢ n=100 by oy _ty.éﬁ.‘l&i 05 pdll Cianig 24 534

== deltax=(pi-0)/100
delfax =
00314

== x=deltax/2 deltax: pi-deltax/2;
== rn=sum(cos(x)) *deltax
=

2.4415e-017

Numerical Integration (s34all LalS1 (£,7,Y)

I-T--nﬂJ'l‘:..AJU-U'IML',ﬂJ :J1JJJ1L,.AJ.3.LA.U“,J¢§JJ|L§3J~_=;-£
DI e J gaadt Jgudl o ud 6T 5T Doy 2Ll D5 5 o g ) L] ¢ il



MATLAB 7slU 2. JalSal) o) Looe Ly o pubdid YU o 35 LY
il 3 3alr Jlps 3y ) 5 3tbl JalS boke 5 A1 oW 5530 po e

Composite Simpson Rule 45 1} 0 g 358 (£,7,Y,1)

O g s o o 0 5y S Gl 1) Lol 31 55T
s il e @ me y =) DI Lyl OIS 130 . Composite Simpson’s Rule 45 LI
3¢ g dhe n = 2m O Sk Ll b n WLGLJE:n’qu}f'-Lﬁf_;[a,b]
L) e LS O iy o 0L < 323 S Uy g h=(b-ai
Bl S foa

nl2 nmi2-1

5, = 3 (/@) + 43 [ ()42 2, [ (50)+ S (B)
k=010 xp=a+kh O] d=

G 1151 %S 1 O goemnans 3y oy JualS) St simpisons peald o ool 3

1(8Y) L)l 53
function s=simpsons(fun,a,b.n)
h=(b-a)/n;
x=[a:h:b]; y=feval(fun,x);
v=2*ones(n+1,1);
v2=2%*gnes(n/2,1);

(£,7) &yl
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(f,l*)’,.{;dﬁa

JelSl a8 dad Ol 3 simpsons gl pdie
. n=40 _ Icns(x)rix =0

L]
: S
 el] T il Tl e Jamd el 1 (6015

== sn=simpsons|'cos',0,pi,40)
sH =

1.3545e-016

Composite Trapezoidal Rule &S _,11 u )mll ah Bsld (£.7,7. )
LS MGl s i b » balSdl Old o sl Loue 15 b
Jss il ju S el el {..:...E.T | Composite Trapezoidal Rule

b
L0 S pses () JalSl iy Gl 2

T, =2/ (@)+ 25 )+ F6)

ci=01,..n |8 x;=atih 4 k='&i Of
n
i iyl e g (7] (£,7) el sl 3 aall trapezoidal geals, I
ﬁ,mf....wlg m-file L}LQJJEFL.HL-#HJMULUM_LJAFJIGLTAHJ :n.iﬁ-‘ll
.n GU.mJ.LEJbJaJJJ\.J-U
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function tp=trapezoidal(fun,a,b,n)
h=(b-a)/n;
t=(feval(fun,a)+feval(fun,b))/2;
for k=1:n-1

(E,7) )yl
: SIS 0=100 Lo JUL puid trapezoidal gali y pldvily iad & Ll

>> tp=trapezoidal('fun',0,pi, 100)
rp =
-1.3951e-016

NURERRULL PP Y [PV B P R JT P RN PO RER S
o305 LS M O prans &y b Ol LW LS S0 ¢ R B (g =100
1Y 5 gdm SIS adiitend LS M O puans Dyl 058 el U3 19
8 gvamy Ukl et Wi g Lo Ll ol o, 10 001 5 (3 31 ) e
e 1S A1 G il 4t el Lty ¢ O(h') 43 055 ek 0] 3) ab ol
L0 &5 Uk 0,80 Bliny (idad il 25 5 g 3,8

@l JalSl 338U MATLAB J1s (£,Y,1)

il ke el @l ey mefile (3 dgadad) G Ak S A2 S
quadl 25 |8l 5380 Jls5 3oy MATLAB 503 ¢ Gaussian Quadrature
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iy JSIale Y 45 1 O e 1y o pliniy guad Y. quad8 3 quad

¢ Adaptive Recursive Newton Cotes Lwltl oS 540440 pScamquads
.adaptive Gauss/Lobatto qudrature rule &lyy) = sl o ki quadl g 3
NN B ptsiad| e o g ol oSl 33001 el N1 A IS (3
gl Bty ¢ ol 3 dom g

(£ 1) oy Jits

2
.0.0001 :pe 51 Uz _[e‘*’dx S\l L )85 Rad ey
O
9
2 fum Al 3 exp(f) DIl iy pad I ol yhadd Jss

>> quad('fun’,0,2,.0001)
m =

0.8821
>> quad8('fun',0,2,.0001)
m -

0.8821

o oS Gl o ey @ e B pne DY ol ol Ll s
 dglal) 5 padly eyl

>> F = @) LAe3-2%-5);

Q = quadl(F,0,2);

== 0 = quadl(F.0,2)

-0.4605
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doje M ime D13 (£,Y,€)
il plddvaly oay JalSI Lk MATLAB 3 o1 iy b dn 5
(ENY) JEI 3 WS it oY1 5 syms 23 )1

(1 0) pdy Jits

1
X

% ¥ ol peiedl Gy 5 dony it eV Il —dx  JelS et
izt HX

hadade 4y ey O puie
== gyms x y real
== f=x1+x"2)

(1452

P S s gy DL Jlsf J) led VI AS e

>> b=int(£,0.5,1)
b=
3/2%ag(2)-1/2*log(3)

al el Agomns g Lntin 2y oy puilrdl A5l preny B (P ES I
PGt dde S8 e pS) (5 jali double jaY|

== pretty(b)
3/2 log(2) - 1/2 log(5)

== doublefb)
ans =

f.2350



\Yo MATLAB 3 belSally faolichl ol

Ty JalS Sl 5Sand ¢ iz e ST e JalS) ol g2l Jls 3

H
N EY ! yidn: Slasds int a1 3 U5 dowy o pllall azal)

fl+x

== f=pi1+x"2)
f=

Wl+x"2)
>> b=int(f,%'1,5)
h=

atan(5)*y-1/4*pi*y

Il—dx B boga WY slaee el sy oS 13) Ll
+ X

tbasa HYJ{MH,@E}&\JH1L@JA&JM__:L@-

== gyms x a b real
== f=x" 31 +x)

A1)

>> h=int(f,"c\a,b)

b=
2%b7(1/2)-2*atan(b"(1/2))-2%a"(1/2)+ 2 %atan(a’(1/2))

O3 int a1 gl oSas [x° cos(x)dr 35ad) b S Il 3,

:JALS::.“ .}J.I.;- 1-.:5 d'l.i-.}ll

== p=int(x"3%cos(x))

X3 *sinfx)+3 %2 *cos(x)-6 *cos(x)-6*x *sinfx) + C



Lnadl Lol ) 3 MATLAB gl  plasnecd V¥

-

Mead ¢35kl (3 D dpdonty aglom yKad Dgin b 38 o LalSII L
s S gl e 0 exp(—x?)dx JolSI
1]

=2 EYmS X

== intfexp(-x"2).0,inf)
m =

12%piN1/2)

d.;\ﬁ:.!l u.lﬁ- il da (£,8)
Ll oV 3 s Al olihadl e wdall Je g 52 JalSI Olu
L 41}:_-311*_:;3.”;_)51 <l el nli,_;a.n._r{-.kﬂ ¢ dawdi g {"Jl‘”&‘

Area between curves <y 83 gl gblus Il (£,£,Y)
s gl 8 st DLl Gl g IS e ala)) lidasll o]
5
e e If(x) —g(X)dx JeolSH Bhmo 7l e oy 8(%) 5 f1%) pheaia

o Lol @z JalSH o sy gl DI Oy oo el fi) DI 0Ly 055 S
N ey ol B Ol Gl ol 21l Bkl 5t
Ol 585 fx) = Infx) 5 gl) = -3 Gl Gy (5 ) prastl Lkl

[}
blS by a JalSl s e Ol @y - [lnx—x" +3dy JalSal L Le

o8 LS frero Al alasauly 2l -3 = Infx) Hauu,.,_;bb;_,pcbuﬂi
ool i 5 geast] Qi) e O pasll s JI alisad
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>> b=fzero(.2-3-log(x)"1.5)
b =1.9097
>> g=fzero('x."2-3-log(x)",[.002 .5])
a-

.0499
== x=q/2: 01 :b+a/2;
== plot(x.log(x),x.x."2-3}

i By el B bl L (£,A) oy SIS

sy lhll Ll e e syms e JeISE 6l 2l

3 EVMS X
== A=iniflogix)-x"2+3,a,b);
== double{4)
M -
2.7832



Solids of Revolution 41y sl pluwr Y1 o oo (£,£,Y)
Bl e 2 jally =242 0150 e ol @] oo ) s eSOl
e Bladl e o 50 S cylinder(y,50) J_AT}H {n.ka'-:....._'.xl_,_a Je=[1,3]
2 50 Em cylinder(y,50) I\ pddind ¢ LI B pivas Jo J guad) ¢ gl
oo ) gy surf g ¢ BN B pian e Jgeand) ol e Bl sue
ot ,‘_;-ﬂll-_j-g Ol el e u_i;a.icyﬁnﬂ'er_rai LSL! L‘)..SIJJ (2.4 ,[J_; L}S”:JD H.:_,Lbl!

: I:HI;#E”.:JU_;JHMIWL__*J{J . 1‘_,1!['
== x=linspace(l,3,50);
== p=x 42
== [defl=cvlinder(y.50),
== surf{d,e.f);
= Syms X
== int(x.*2+2,1,3)
arls -
38/3

Rotate x+2 about x axis

Y
e it
1 Fa

L= ! -
-

=
I
|

. X Jf Jy- y=f+3:|'.l'|l__1.}a E?‘C.Jul?#1 .(i,'u} I'J-'lu}i‘:’“'



VY9 MATLAB 3 belSally Joolil ol

S 5 eylinder(x,50) e pddins Sl y gl J g 01 0l OLS 1305
Lad ot g [3,11] 3pd)l e 35 me x=(3-2)"7 ey eredl AV iU
(80 @3, SN O gllall eond) e Juasd int oYl el

== y=linspace(3,11,50);
== xx=sqri(y-2);

== [ab ¢]=cylinder{xx,50);
== surfiab,e);

== int{sqri{y=2),3,11)

ans = 52/3

Aotate sqri(y-2) about v axis

-
1 -
I
I

0.8 4

0.6 4

0.4 4

02

Yy Y e R CAD PUN S

Arclength i) J4b (£,£,7)

u-k"; a< x <b 3pdl Jey =y Arclength W ove J ol
el



St o pread JolSE ke g 5 Ty b Jantaed YU @ line 35
il JalS)

(£11) o4y Jite
:H'I.J.Jllgw.-w_,:"d‘,b:hé}f
-l=x =2 spdl e y=x"+3x"-5x+1

AN fenchk oY1 pudsnd o diff yidiffx a 3G Juolial) Gy 5 fantad
il J ol ‘;L'-‘i quad _,.aijrl Sl s m-file ‘;g oSS E'J Al oY SUs s quad
tl..‘JJ-LL-u

== x=linspace(-1,2,400),
e A B R b R o

=>>dy=diffy);
>>dx=diff{x);

==dy=sqri(dx."2+dy."2);
== quad(fenchk(sqri(l+(3%."2+6%x-5)."2)"),-1,2,.0001}
ans =

208314



R MATLAB 3 Llsdiy pololl Clee

Surface of Revolution U1 )yl sl do-luws (£,€,€)
o Aaze Iy oz Ol )33 o surfiace of revolution Ol 5l pelaus las
Lgindey A1) Lael Ao g O o g)=x ol OIS BB (6 gl 3 aitns
O ol e e 51 055 1 SN pedanddl dorbanad ¢ [e, d] e (Whaaze J5Y)
D adelill ok 02 0 O (olail x 2 gy =dy y=c

S = 2?1?}?1’1 + (%J dy

(£,18) o3y Jita

V3 Gy=1 pax= 21y D Oy O 33 e 2200 an...J1 dls |
. xJ_,JlJJ:-y= N5
s

5 2V
S=2x [y 1+(—] dy
1 y
I Oy O3 8 G pedandl e o) 2l o gl

== gyms y
== s=int(y*(1+4/y"2)"(.5),1,5qr1(3))
5=
1/2*7N1/2)*3N(1/2) +4*log(2)-2*log(-37(1/2)+ 7(1/2))-1/2*57(1/2)-
2*log(371/2)+1)



>> §=2%pi%s
8=

24pit(1/2%¥77(1/2)*3N1/2)+ 4*log(2)-2 Hlog(-3(1/2)+ TA(1/2))-1/2%57(1/2)-
2*log(57(1/2)+1))

== double(5)
ans = 11,1692

:ﬂhﬂ"’}"' AT Jlyes c‘,h.-l do-lws (£,£,0)

Area of Surfaces of Revolution of parametric curves

?Cm&ﬁ.iiqﬁb‘,m wast<h,y=gt)x=f) :C =l 8]
¥ 32 g o) O 35 i Borlans O A Gl i bl (s ol

e
B 2 2
dx dy
§=2 Ol —]| +| =] at
gu )‘][JJ (dr)
(£,18) od) Jita
cx sl g ol 0193 e AW el il s
C: 0= t=n/3 , y=3sinft) , x= 3cos(t)
;S

pil3

Jyal) § =27 I33in[r},j95in2{r)+9msz{r) dt Sl
L]

t ol 090 o AU el dols Lo
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= gyms t

== g=int{3*sin(t) ¥ (9 sin(t) 2+ 9*cos(t)"2) . 5),0,pi3)

g =

92

>> §=2%pi*s
§ = 9%pi

Multivariable Calculus <! padd| Suaze J-'Lﬁii 3 Sl Gl (£,0)
Jata Jl ey f(x,0) = ye " Ja cppiie 3 B pme Dls i pa)
pmefile LS Sad g Sx<bhesysd @iy gl a2

function z=f{x,y)
z=y. *exp(x."2+y."2);

:mfm,%;ﬁ;pan’uj;&sagﬂhgbjehuu

== f=inline("y. ®expix."2+y.*2)" %' V')

Inline function:
Jixy) =y Yexp(x."2+y.2)

IV s ey (BN 3 mdand ) 487 = flp) Lpeiie 3 IS ey Ul
strf o3| pldsil o8 meshgrid a3l & gian o iS5 I bl bid o dess )

(£17) o) Jize

2

(0,0) e asze o DN O o Ly o5 (1)) =—o— DU
y

x+

H(E) @3 JS e foad eps DLk S35




>> [x,y]=meshgrid(-2:.1:2);
>> surf(y, (x.%y.22)./(x."2+y. M +eps))

otk U (410 6 S0

e e el b It e 1 jme U5 o O SV amy 3

(ehad . T, 0 i;.:h.iﬂ_;_‘gl.a UN A, meshgrid J\| ﬂpﬁwl%duirujhg.‘_ﬂﬁ

glr8) = r sin(6) +Pcos(30) NN e, Lgr @y A ol plad Juseof JUALI L
e a3 58 58 g s gl o3 e Bjally (31Y o3, JS2D)

== r=linspace(0,1,21);

== theta=linspace(0,2*pi 41);
== [rr.t]=meshgrid(r.theta);

== x=rr. *cosft);

== y=pr. *sin(1);

== z=pr. *sin(t)+rr. 2. *cos(3*);
== surfix,y.z)
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Graph of function over the unit disk

B gl o 3 e T e Ula (£,1Y) oF SIS

sphere ) (£,0,1)

i yanan oLESY o o5 ) sphere U1s MATLAB (3 538l Jl sl paie 10
5 S o) M ¢ ) Lol el o gl st it e 3 S L)
I sV a0 B 30 byl sie dodowyy iy = 9 el i)
S(ENT @8, S

==[xy.z]=sphere(30);
>> surf{3%x, 3%y, 3%2)



The sphere IE+]I2+2E=’B

SN ey (ET) oy S0

gl § g7l plall dgadl o) (£,0,Y)
,I-..Jé..'......} Tangent to a plane curve (g%l @ el u-ul.ql1 il f"""JJ
Js- 5 (dsint+2cost)(n/6) wladl ancay (fcost, Zsint) gl wun ) ihadll ) 5l

:\“,,L_La

== (=linspacefl, 2*pi);
== x=4*cos(1);
==y=2%sin(1);

== xdriv=-4*sinfpi/6);
=>ydriv=2%cos(pi/6);

H(£.18) @y JSal ) Il ol gk o3 ulall slne

Zaline parameters



VY MATLAB 3 |lelSaiy el ol

== =0 1];

== vl =4%cos(pi/6)+s. *xdriv;
== p2=2%gin(pi/6)+s. *ydriv,
== plotfx,y,vivd);

Tangent to cure

s gl d md bl (8,1 ) oy IS8

il ‘_p-h.ln'l iﬁjm-ll ) (£,0,YY
s (abflab) ddaidl doe z=ffxy) A1) Tangent plane wlall (g g2l
: ol aall Linear approximation ",L.'l-'l -V )

Lix.y) = fla.b)+(x-alf:a,b)+(y-b)f,(a.b)



Sl paeimy ¥y< 3 3-3<x Ej_ﬂlh,lpz=xz+fﬂidlﬁ_,la¢nj
AL, Steg (L) e ) i) sy (1,1.2) 2 e bl

Lixy)=f1.1)+x-1f(1, 1+ (-1)f(1,1) = 24 2¢x-1)+2({y-1)

Tty doadl e J paad) ao J13050 3 rorate 01y 501 351 piss 5
bl g gl 5 DI 2 pa hold on a1y ¢ (£.10 @3 (SAI) s 1 2 )
== x| =meshgridi-3:.1:3);

==surfix,yx."2+y.%2) hold on
== [u,v]=meshgrid{-2:2:2);

F=L=242%u+ 2%,
==gurfiu+ 1 v+1,L) hold off

Tangent plane to z=f(x,y)

20 —

15 —~

10—

eyt U el s el (£, 0) o s
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L Jadl § e 1 plgl (£,0,8)
&.ﬁmﬂ_ﬂ'mﬁh,m &J&ﬁédbarﬂjw Hij“,,.4.1_-.;{.J.:g--“,a.'
s ol W1 Jlsmoly (8,17 o3 S ezmesh oY\ e 55 expfiy?icastiy) DI JEL
=2 EVMS X ¥

== f=cos(x)*exp(x-y"2);
== ezmesh(f)

coslx) expli-y®)

. ezmesh plisaaly D13 oy L(£,17) o3 S
L}-:&Liﬂl e E; Lalasll iy Ml el Jaay L}Jl:'ﬂ :-_}.{-1 |=§ g

o peite e 3 JalSL

ot § ol ol - (£,0,0)

topeaie 3 Ololae ,I-'IJE.;JmJ'Li_’-':}'
fix,y)=0
g(x,y)=0

. syms 3 solve __,a\,ﬁ kS



(1Y) oy Jits
LLLI.!L-_P-ULJLF“?&

Jixy = y—dxz+3
glxy) = x4+l

pblE Lo gl gl gy LM gfy) =05/ = 0 Sl e ke
F SV D, ak Ol (E1Y o5 (S [9] abed ol

== FYms Xy
== fopd*eh2+3;
== g=25%"2+y"2-1;
== [oxyy]=solve(f,g)
=
~IA16*(190+14*17M(1/2))(1/2)
LAE*I190+14*17%1/2))1/2)
=1AG¥190-14*1741/2))1/2)
LAIG*190-14*17(1/2))"1/2)
yy =
-1/32+732%17Y1/2)
-132+732%171/2)
-1/32-T/32% 17N 1/2)
-3 2-T32* 1 TNIA)
== doublefxx yv])
ans =
-0.9837 0.8707
0.9837 0.8707
-0.7188 -0.9332
0.7188 -0.9332



Ve MATLAB |} JolSally faolishl ol

14 x%y® 1 =0
y=ix®+3=0

-2 -1.5 -1 0.6

L -
o
m
-
-
m
r

o pian 3 odls gl gy (£, o3 S

O pies Bl 3 folidl (£,0,0)
syms e fixy) = sinpd+y' ) DL £, fio o A5 oladl Clas

NE-E [RESIPRNE (RIEY diffif’x) A3 o
== SYMEX Y
>3 fosinfx"2+y"2) fe=diff(f, x)
ﬁ =

2*cos(x"2+y"2)*x
== fo=diffif, x"2)
ﬁ:.: =

-4 *5in(x 2+ 2) B2+ 2 *cos(x" 2 +y"2)
j;ﬁﬁdz_'ﬂ&, ¥)

=4 *5in{x 2+ ¥yt
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Gradient 7 )dly &y fixyy) LIILg e el gl e
ul:""‘l‘ & "L"L':i ik L}S"LT"':'J"'J ¢ ?f{x,y) ,'.'1 g?'aajf'(x,y} = (fr*fp)
Ji g ey 3 el MATLAB .3kl GLL die level curves fd (g goud]

A & el elosll 5 Gradient veetor field <lgal

(£.1A) o) Jite
3 gedl Sl ) S0 225,y 22 e fixy) =x+57 Dl L.l
. contour s quiver _,q'l_ﬁ'l-; (£.\A [JJ Jw'l) Vi(x,y) = (25‘7110}’) f_'_)-d1 =)

== L=5*%0:2:2]."2;

== [x,y]=meshgridi-2:.05:2);

== fe,h]=contour(x,y.x."2+35*.*2,L);hold on
== [x,y]=meshgridi-2:.2:2);

== dy=2%cdy=10%;

== quiver(x,y,dx,dy)

=4Sy Ul 7 ) g et Sl (6,1 A) oy S



iy MATLAB 3 Llsdiy pololl Clee

A A by o 555 gradient YL VA (x,y) g ) o Ss
Jlwuly 25 y<2 4y -2<sx <2 Jd b game iy i oy fx,)) = xe™ =’
: cmimur_,quivcr_,.J_ﬁ"lfh&..:..L;(i,'l‘- @) S e @ oy meshgrid
== [xy] = meshgrid(-2:.2:2, -2:.2:2);
z =x.*exp(-x."2 - y."2);

[px.py] = gradient(z,.2,.2);
contour(z),hold on, guiver(px,py), hold off

Gradient x &'y

B

. " " . . .
1a_ . = - . [} i
-

P |

16

14}

12

1mp

v b b e
R N B T T

PR BN B B B T

4 0 ¢ 3§ F % % 08 & 1

Cxe™ T A g (8,14) o3 JS

& pally  elaall ol (£,0,V)
LA (5 oy einll Tl 5 3 ey (miie 3 LI o
= [_“; {.!Ln.!.:’n-::......; min : max C.'IU.#SH ke 3 sl Jlg &; Maxima, Minima

D) S pbzc k! ) amim i e T3k e 0k Oy 0



Lnadl Lol ) 3 MATLAB gl  plasnecd VE4

ek e d Ll U g x 20,y < wid Akl e fixy)=sinfx)+sinfy)+sinfx+y)
(w4, nid) ke (6 e dady (W4, 0/4) Lo

I iy yai g JU) B gioae by meshgrid B> pddid

== [xy]=meshgrid(-pi/d:pi/80:pi/d);
== z=gin{x)+sinfy) +sin{x+y);
== [m,ind]=max(z(1:prod(size(z))));

m3LgiL s ekl Lol dpdd e delus [mind] = max Uls Ll
sind 3 pelaadl Lol a3 ge 054 5

==m
=
24142
== pum2strix(ind))

(w4, w14) 3Ly mum2str pdia 5 NN J\E 3 A J) ind 3501 e

1 0.7854 = n/4 O] Lo

ans =
.7854

== pum2str(y(ingd))
ans =

.7854

2 min wlddaaly A3y (g el el sl2Y Ol ghidl ) S

== [mi,ind] =min{z(1 -prod{size(z))));
== mi
mi =
-2.4142
== numlsir(y(ind))
m -
-0.7854
== pum2strixind))
ans =
-0.7854
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Multiple Integral 3wz JolSJ (£,0,A)

“;L—:ﬂ‘ ,_]-«15:1!-5 et i =_=QJ=|_»_- dbquadﬂf.a,b.c,af}ﬂyl
boa
dbquad 1oy \ails s fomehk a1 plasesly fivy) O damm | [/ 3) 00

‘ddjcw}'JuL‘nrﬁhdla JIJLJLJJ&TJIHLA

(£.19) o) Jis
: S Sl o

J&Ilml'x +2y° +ldmﬁ?J

>> in=dblquad(fenchk('l /fsqri(e./2+2%.%2+1)",0,1,0,2)
in=

1.1597
Sacdl oSl @y ze J1 imt W1 (£,0,A,1)

Lya A G imt Do phaseay oa L) Sl Ol g 51 23 b
¥ iiald Tty WSS 4 (5 o gy S Aendly S5 oo e syms
: oSl & i el e B! 3 e

== gyms x y real
== jn=int{1./sqrifx. "2+ 2% "2+ 1) x,0,1)
in=
asinh{1/2%"2+1)"1/2))
== inn=int(iny,0.2)
inn =
-2*log(3)+2*ag(T+241/2) ¥ 51/2))-1/2* 27517 2) Hlag(-2+ 54 1/2))-
LA2* 2120 *atan( 2/ 5*5°(1/2))
== doublefinn)
ans =
1.1597



Lnadl Lol ) 3 MATLAB gl  plasnecd e

(% f+)‘..i"_, S
3 pall L;L'" fixyz)=zxy Al et L}.-'li'..ﬂ 1__AL.....-L
R={0=y=x, 0= z=xy,0=x=1}

XV

]-J:” x'y*z dz dy dx
ooo

G S5 g 5 JalS e dodd g ¢ Do W it e M, S
,Lﬁlhﬁ‘ﬂiuj&}aﬂ iﬁ‘:,.i:-ds

== syms x y £ real

== =) "2) %z
ﬁ':

bt s T
== int(intfing(fz.0.x %), 0x),0,1)

ans =
14110
sdadl oSN Je il (£,0,A,Y)
(V) et
;z=ﬁxy)UL\I&:¢l1ﬁSu:.._.:-{Sm'faccma}Shch.Ji:-L.lh::L.J-
. el dsl ch'Ja,.l.!i.:-L...l'IJ ‘ r(x,y}:(x,y,f(x,y)) st i cln::.:i

[ 1+ 27+ 1, dxay

Paraboloid & Jadl 3 £ 3L ch:.n r.“..__é el ALl iy
oW Jaxie D = [0.1]5[0,1] Sl e G ey z = Fy7 islally ane
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2 g ddalJl ALl o o) LSSy dblquad
1

[.J1+-4xI +4y* dxdy

L T—

AW el sV demlias Sl 0 MATLAB S5

== area=dblguad(fenchlk sgrifl + 4% *2+4%.22}'),0,1,0,1);
== ared
area =

1.8616

(80 @3, S A el Y pedand) o 55

== [xy]=meshgrid(0:.05:1);
== surflix,yx. " 2+y."2);

Area of Paraboloid

AN ) gt Amdan ) L) (Y 0) oy SIS
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(¥) Geeksdt
b okl (il G 3 gl kel Aol !
r==6
r=3secld for x=3

LL.EL&_}SJAJ 6@,&-311:..&.&5.4_, iy idslas r =6 Ol des
h#}dﬂlﬁﬂﬂhﬁié&l&, ¥=3 @bis laim Uolas b 7 = Fsec 0 LaI,L_}.-.a'}"I
. 3sec 0—6 =0 sl |3 solve Ul

== syms t r real

== solve(3 *sec(t)-6)
ans =

1/3*pi

®/3 [
3 it e\ pasad sy [ dO [rdr JalSl i pllal) L1

—x/3 Fsecd

J.qlﬁ]L!Lr-J‘,_a:uJJ syms

== g=int(r,3*sec(t), )
c=

18-9/2%gec(t)"2

== intfc,-pi/3,pi/3)
ans =

12*pi-9*3%1/2)

Tl oty LgolelS5 5] o sellall dilatl) o gy - (£1)) 0B JS2I
+M‘C_&£EJ‘,J.&‘



KX MATLAB 3 |lelSaiy el ol

—

o=
2l
a
£ S5 &4 3 L2 4 0 1 2 3 4 5 6

ol g By padl Ll (8,71 o3 IS

o—i¥ (£,7)

@0

AT el pa =)

1

lim x YT (st =Y

x = 0+
lim, .., xsin) (o
X
of [..Lnjl o= 38 VY e a8 Ol simpsons G:AL;J: il =Y
- 8(1)=04382591 5 C(1)-0.779834 a JelS iaadt L a



S(1)= Ecos{ at*/2)dt
C(1)= _[:sin( xtt2)dt
s ‘.Jb.._,;am'mLﬂJw%_ﬁ.wW@L}ﬁdm—t
LB 64 plasauly JWI LIS

[ [yt

bedce xcos x LA &3 Jo Galioley  diffgen dls pdseal =0
h=001 ke & h=01 phalx=1

x=2 .:.:.,y=exp[x},y=h1{x]C,}:!1JJ1W;EEJM11:-L.MJ.?J1 -1
x=5,

y=0ey )5# Jgom y=x6 01535 b ] @l wonom (ol =V
=10 4

(1,1, sin2) dladdl die elell (g g2l 5 2 = sin(x*y®) DI el —A

Sl o3 -2
'] L G 'j""’r d (0
1+x* n?;

j i ] ?x-j’z sin(1/ x)dx (o

L] 1

njnar"":lsiﬂ:mr:inlc (s °], 1 —dx (=

; sl+x



